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Наименование программы – «Оздоровление учащихся и развитие массового детско-юношеского спорта.
Основание для разработки программы

· Закон РФ «Об образовании»;

· Закон РС (Я) «Об образовании»;

· Закон РС (Я) «Об учителе»;

· Приказ Министерства образования РС (Я) №01-06/850 «О мерах по совершенствованию системы физического воспитания в РС (Я)»;
· Объединенный Приказ министерства образования РФ, Министерства здравоохранения РФ по ФКИС, Российской академии образования « О совершенствовании процесса физического воспитания в оздоровительных учреждениях РФ»;

· Закон о внесении изменение и дополнений в Закон РС (Я) «О физической культуре и спорте в Республике»; 

Основные разработчики Программы – администрация МБОУ ДОД «ДЮСШ»

Цели и задачи Программы – целью программы является создание комплексной системы физического воспитания, основанной на детско-юношеском спорте направленной на формирование у учащихся привлекательности здорового образа жизни, на решение вопросов духовного, физического и спортивного развития.

Процесс реализации поставленной цели включает решение следующих задач:
· Формирование у детей и подростков потребности в физическом совершенствовании, привлекательности здорового образа жизни;
· Вовлечение наибольшего числа учащихся в активные занятия физкультурой и спортом, улучшения здоровья данной категории населения;
· Повышение спортивного мастерства занимающихся и достижение высоких спортивных результатов;
· Профилактика и предупреждение правонарушений и вредных привычек;
· Развитие материально-технической спортивной базы;
· Совершенствование организационного и кадрового обеспечения ДЮСШ;
Сроки реализации Программы – 2011-16годы.

Источники финансирования Программы – бюджетные средства полученные от внебюджетной деятельности школы, спонсорские средства.

Ожидаемые результаты реализации Программы:

· увеличение доли учащихся, регулярно занимающихся физической культурой и спортом до 30%;

· повышения уровня физической подготовленности ДЮСШ инвентарем и спортивным оборудованием, улучшение состояния спортивных сооружений для оздоровления и физического совершенствования.        

Контроль за ходом реализации Программы – осуществляется администрацией МО «Эвено-Бытантайский национальный улус (район)», улусным управлением образования Эвено-Бытантайского национального улуса.  
Введение
   Программа развития Детско-юношеской спортивной школы «Оздоровление учащихся и развитие массового детско-юношеского спорта» является развитием и логическим продолжением комплексно-целевой программы ДЮСШ «К здоровью – через спорт» на 2011-16 годы. Улусной Программой здоровья.
     Программа направлена на создание правовых, организационных, кадровых и финансово-экономических условий для решения системы физического воспитания учащихся и массового детско-юношеского спорта.
     Основным объектом Программы являются учащиеся представляющие собой наиболее уязвимую в отношении влияния различных и социальных явлений социально-демографическую группу населения. В положении этой группы особенно ярко проявляются такие признаки, как ухудшение здоровья, нарастание влияния негативных социальных тенденций (увеличение детской преступности, потребление наркотических средств).

     В данных условиях со стороны ДЮСШ в отношении подрастающего поколения должна нестись активная наступательная пропаганда здорового образа жизни. Обеспечение здоровья детей подростков путём лечения и медикаментозной профилактики заболеваний является пассивным методом, не всегда и не в полном мере отвечающем современным представлениям о повышении и сохранении высокого уровня здоровья.
     Основной стратегии оздоровления подрастающего поколения может стать использование ценностей физической культуре и спорта как эффективных стимулов организации жизнедеятельности человека, обеспечивающих сохранение и укрепление здоровья юношей и девушек, высокий уровень эффективности их учебной и трудовой деятельности. Так же следует учитывать, что проблема формирования здорового образа жизни неразрывно связана с вопросами духовно-нравственного и патриотического воспитания молодого поколения.

Основные направления программы деятельности ДЮСШ
1. Создание нормативно-правовой базы физического совершенствования детей и подростков.

2. Развитие информационных технологий в  сфере физической культуры и спорта.
3. Привлечение детей к систематическим занятиям физической культурой и спортом, к различным формам физкультурно-спортивной деятельности, с целью оздоровления учащихся.

4. Развитие массового детско-юношеского спорта (подготовка спортсменов массовых разрядов по вольной борьбе, северному многоборью).

Комплексное решение задач физического воспитания и спортивной подготовки становится непременным условием формирования здорового образа жизни, развития массового физкультурного и спортивного движения.

     Детско-юношеская Спортивная Школа с.Батагай-Алыта Эвено-Бытантайского национального улуса проводит целенаправленную работу по вовлечению общеобразовательных школ по дальнейшему повышению уровня физического воспитания учащихся.

     В течение года проводится работа по повышению роли и личной ответственности тренеров. Администрацией ДЮСШ систематически проверяется учебно-тренировочный процесс в учебных группах, посещаемость, журнал учета посещения учащихся.

     По данным на 1 января 2011г. Всего ДЮСШ посещают 80 учеников (в прошлом году 114), из них женского пола 43 (в прошлом году 64). Для них работают секции:

1. Настольный теннис

2. Волейбол

3. Легкая атлетика

4. Северное многоборье

5. Вольная борьба    

6. Мас-реслинг 
     Анализ показывает, что  преподавательский состав меняется каждый год, это  отражается в работе спортивной школы, смена кадров не позволяет вести систематическую работу. В основном в тренерско-преподавательском составе работают совместители, т.е. учителя физической культуры Саккырырской СОШ.  

Для подготовки спортсменов ДЮСШ имеет свой спортивный арочный зал с площадью 550 м2. Но, все же воспитанники ДЮСШ по мере возможности участвуют в спортивных соревнованиях регионального, республиканского уровня и показывают результаты. Количество детей, желающих посещать спортивную школу ежегодно увеличивается.  Изучив спрос населения, предполагается введение новых видов спорта. Материально-техническая база ДЮСШ требует вложений. Из-за нехватки финансовых средств обеспеченность спортивным инвентарем неполное, что сказывается на результативность тренировочного процесса. За последние годы на приобретение спортивным инвентарем слабая, не выделяются средства на ремонт, освещение ит.д.
     Проблемами развития Эвено-Бытантайской ДЮСШ являются:
     Во-первых, финансирование бюджетных денег не просто катастрофически не хватает – их иногда совсем нет. В решение этой проблемы нам помогают спонсоры, родительские или попечительские комитеты.     Но решение главных проблем спортшколы – стимулирование профессионального роста педагогического коллектива, увеличение числа занимающихся в школе, достижения спортивных результатов – напрямую связано с государственной поддержкой. С целью решения важнейших организационных проблем детско-юношеского спорта необходимо не только принять действенные меры по сохранению и развитию спортшколы, но и решить вопрос о целевом финансировании независимо от ведомственного подчинения.

     Во-вторых, кадровое обеспечение. Как говорится – «кадры решают все». И на современном этапе это тем более актуально, так как во главу угла ставятся оздоровительный и воспитательный моменты в учебно-тренировочном процессе школы. Почему проблема стоит сегодня как остро?

1. Специфичность деятельности. Высшие и средние специальные учебные заведения готовят физической культуры, а тренеров по видам спорта нет. Поэтому нет и не может быть готовых специалистов.

2. Престижность профессии не достаточно высока в современных условиях.

3. Учебно-тренировочный процесс и спортивно-массовая работа должны сопровождаться медицинским контролем и обеспечением.

Тренеру-преподавателю одновременно приходится быть педагогом, психологом, медиком и методистом.

 Для решения этих проблем:
· Ведётся профессиональная подготовка и переподготовка специалистов, значительно повысил свой квалификационный уровень за счет прибытия молодых специалистов;

· Привлекаются высококвалифицированные кадры, ориентированные на оказание профессиональных физкультурно-оздоровительных услуг подрастающему поколению;
· Для повышения престижности разработана система стимулирования тренеров-преподавателей, включающая в себя материальное стимулирование в виде разовых премий и систему доплат по итогам учебного года. Например, за высокий уровень подготовки воспитанников – призеров соревнований, за творчество, за сохранность контингента занимающихся;
· Оказывается помощь тренерам-преподавателям и прохождении аттестации, включающую в себя как работу по подготовке материалов, открытых занятий, так и морально-психологический настрой, участие в различных конкурсах.

     Хочется отметить, что текучесть кадров в ДЮСШ есть, но есть и молодые перспективные специалисты, причем бывшие выпускники школы.

     Для решения проблемы формирования привлекательности здорового образа жизни у детей, и подростков необходима целенаправленная деятельность всех средств массовой информации по созданию позитивного образа молодого человека, занимающегося физической культурой и спортом, а так же действенная социальная реклама всех информационных служб.

     К важнейшим проблемам, на решение которых так же сконцентрирована программа, относятся:

     увеличение числа физкультурно-массовых мероприятий и спортивных соревнований; развитие физкультуры и спорта среди детей, отнесённых к спецмедгруппе.

     Целенаправленная социально-ориентированная физкультурно-спортивная работа среди учащихся в конечном итоге позволить снизить уровень вовлечения в преступную и другую асоциальную деятельность. Увеличение числа детей и подростков, занимающихся физкультурой и спортом позволит многократно сэкономить средства, затрачиваемые на лечение различных заболеваний среди данной категории населения и на процесс перевоспитания несовершеннолетних правонарушителей и преступников.
Система программных мероприятий.

     В рамках реализации программы предусматривается решение конкретных проблем развития физического воспитания учащихся и детско-юношеского спорта, включая нормативно-правовое, организационное и кадровое, материально-техническое, информационное, научно-методическое обеспечение.

     Это обуславливает следующие приоритетные мероприятия реализации программы:

1. Развитие нормативно-правовой базы.

2. Информационное и научно-методическое обеспечение.
3. Улучшение учебно-тренировочного процесса.
3.1. совершенствовать мастерство юных спортсменов, принимая участие во всех      областных соревнованиях турнирах (по волейболу и легкой атлетике).

3.2. проведение учебно-тренировочных сборах в ДЮСШ г.Якутска.

3.3. вести отбор учащихся, начиная с младшего возраста (5-6), поддерживая связь по этому вопросу с воспитателями инструкторами по физической культуре дошкольных учреждений.

3.4. повышать квалификацию тренеров-преподавателей, участвовать во всех областных и районных семинарах, вести работу в районном методическом объединении по физическому воспитанию.

3.5. проведение семинаров с привлечением тренеров и игроков мастерских команд, просмотр игр мастерских команд (по волейболу).

4. Улучшение физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы:

4.1. организовать при ДЮСШ работу с детьми, отнесёнными с спецмедгруппе (при группе ОФИ);

4.2. создание физкультурно-восстановительного центра для спортсменов (тренажерный зал, сауна, массажист, мед. работник, психолог).

  5.  Расширение связей с общеобразовательной школой.

4.3. проведение спартакиад, соревнований и спортивных праздников школьников силами ДЮСШ.
4.4. создание спортивного класса и общеобразовательной школе на базе ДЮСШ (без дополнительных финансовых затрат).
6. совершенствованная материально-технической базы ДЮСШ: 

-приобретение инвентаря, оборудования, формы для учащихся.  

Сроки реализации программы
2011-2016 годы.

Оценка социально-экономической эффективности реализации программы.

     Эффективность реализации программных мероприятий выражается в формирований условий здорового образа жизни подрастающего поколения.  Психологической устойчивости и полезной занятости учащихся и подростков, в укреплении здоровья, отвлечения детей от нагубных пристрастий и вредных привычек, формирование позитивного имиджа  Эвено-Бытантайской ДЮСШ в районе и на республиканском уровне.

     Поэтапное решение проблем, обозначенных в программе, позволит достичь следующих качественных и количественных показателей.

       Качественные показатели:

· повышение уровня физического и духовного здоровья учащихся.
· повышение качества организации и проведении массовой физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с детьми и подростками.

· улучшить подготовку и повышение квалификации педагогических кадров, способных эффективно использовать традиционные формы, средства и методы, развивать и создавать новые;

· формирование грамотности в области физической культуры и здоровья;

· повышение уровня обеспеченности учащихся спортивным инвентарем и оборудованием, физкультурно-оздоровительными и спортивными сооружениями.

Качественные показатели:

· увеличение доли учащихся и подростков, занимающихся физической культурой и спортом до 30 процентов, в том числе привлечённых к участию в физкультурно-оздоровительных программах;
· организация работы с детьми, отнесёнными к специальной медицинской группе;

· открытие спортивного класса; 

· создание физкультурно-восстановительного центра для спортсменов и детей, имеющих отклонения в здоровье;

· снижение числа детей, отнесенной к специальной, медицинской группе не менее чем на 3 - 5 процентов;
· открытие филиалов ДЮСШ по спортивной борьбе и мас-рестлингу на базе…
     Реализация программы позволит провести необходимую информационно-образовательную работу по формированию привлекательности имиджа здорового образа жизни среди детей и подростков. В рамках реализации Программы будет создана система мониторинга состояния физического здоровья и уровня физической подготовленности учащихся.

     Осуществление мероприятий, предусмотренных Программой, позволит улучшить физкультурно-спортивную инфраструктуру района сохранить рабочие места или создать новые, а как же даст реальный шанс изменить состояние здоровья детей и подростков, повысить уровень их физической подготовленности, что, в конечном счёте, повлияет на экономическое и нравственное оздоровление общества.

      Контроль за реализацией Программы.  

      Общий контроль за реализацией программы осуществляет администрация МО Эвено-Бытантайский улус (район), администрация МУ Эвено-Бытантайское улусное (районное) управления образования;

          Формами контроля за ходом реализации Программы будут являться:

· рассмотрение хода реализации Программы на заседаниях коллегии отдела образования;
· мониторинг состояния физического здоровья и уровня физической подготовленности учащихся ДЮСШ;

· подготовка ежегодного доклада администрации ДЮСШ о ходе реализации Программы перед администрацией района. 
